

美味的葡萄

“冬天蟠龙卧，夏天枝叶开。龙须往上长，珍珠往下挂。”打一水果。你猜到了吗？对了，它就是人见人爱、花见花开的葡萄。

在水果王国里，有红彤彤的苹果，有绿色的香瓜，还有大大的西瓜，而我最爱的就是葡萄了。

暑假，我跟妈妈来到葡萄园。哇，葡萄原来有不一样的颜色，有红的，有绿的，还有黑色的呢。大小也不一样，最大的有乒乓球那么大，妈妈说它叫“乒乓”葡萄。最小的只和小拇指一样大，是奶奶最喜欢吃的“拇指”葡萄。

远看，一串串葡萄像一个个倒三角挂在架子上，可走近了看就不一样了，一颗颗葡萄像亲兄弟一样紧紧地抱成一团。它们一个挨一个的，又像一个个珍珠挤在一起。

摸一摸，葡萄皮滑溜溜的，好像一摸就会破。葡萄表皮有一层白霜，多像爱美女孩儿的护肤霜呀！

我靠近闻一闻，有一股淡淡的清香扑鼻而来，飘进我的心窝，害得我口水直流。我吃了一颗，绿的果肉像果冻一般软软的，咬上一口，汁水就喷出来，酸溜溜的，还甜津津的，真好吃。

我查了一下资料，发现葡萄还有很多种吃法。可以晒葡萄干，可以酿葡萄酒，还可以做糕点……我真想都试一试。

我爱吃葡萄，你喜欢吃葡萄吗？

南通开发区实验小学龙腾校区三(1)班 周芯宇
指导老师 杨阳

我的初次“战车”之旅

盼望着，盼望着，假期终于来了。这次假期是中秋和国庆连在一起，一共放八天，真是太棒了！肯定能出去玩，想想就兴奋。可是没想到，妈妈宣布这次不出去了。只能在家，那多无聊啊。不过，后来发生的一件事还是很有意义的。

3号那天，妈妈买了鱼，准备做酸菜鱼。可是她忘记买生粉了，于是妈妈打算让我骑自行车去买。我是又想去又不敢去，毕竟还没独自骑自行车出门，更别提买菜了。这时妈妈说：“就在小区里面买，要不你试一下，我相信你可以的！”在妈妈的鼓励下，我拿上10元钱，骑上我心爱的自行车出发了。一路上，我靠右骑，遇到人多车多的地方就停下，摇摇晃晃，好不容易骑到我家南边的一家蔬菜超市。此时，我感觉背后已经出了薄薄的一层汗，手也有点发抖。我靠边停好车，进店找到生粉，顺利地付了钱，然后骑上车回家。这时，我感觉没那么害怕了，骑得也比较稳，很快就到家了。我把生粉给妈妈，妈妈笑着夸道：“很厉害嘛，我就知道你一定行的！以后家里跑腿的小活就交给你了，小帮手。”我听了连连点头，高兴地说：“行！行！行！”

下午，妈妈说：“快递到了！”我自告奋勇地说：“我来拿！我来拿！”妈妈欣然同意了，提醒我注意安全。于是，我又一次骑上我的“战车”。这一次，车骑得很稳，我也不害怕，很快就骑到小区南门把两个快递取了回来。

第二天早上，我和妈妈说想自己骑车去小区东门外面买杂粮煎饼吃。妈妈犹豫着说：“在小区外面呢，车很多的，你可以吗？”我拍着胸脯，自信满满地说：“没问题，我可以的！”这次，我一点儿都不害怕，甚至还有点小兴奋，当然，我再一次顺利完成了任务。

虽然假期里不能出去玩，但我还是收获满满，我克服了胆小怕事，变得勇敢有担当了。多么有意义啊！

南通开发区实验小学龙腾校区三(1)班 陈瑾瑜
指导老师 顾浩月

拔蒜薹

炎热的暑假，我在爷爷家里玩，一会儿踢足球，一会儿掏鸟蛋，一会儿摘樱桃，玩得非常开心。这时，大伯说：“我们去田里拔蒜薹吧！”虽然我不知道蒜薹是什么东西，可是，我还是跟着去了。

我们很快就到了蒜苗田里。满地都是蒜苗，一阵风吹过，就像海浪一样漾起一层层的波纹。蒜苗里有一根蒜薹，蒜薹的中心有漾起一根火红的节

点。我一开始拔得非常困难，到了后面越拔越好。

爷爷教了我一个办法，可以拔得很长很长，这让我很期待。爷爷说，只要把蒜苗的最下面轻轻地按一下，就会听到“嗒”的一响，这样就可以拔出比手臂还长的蒜薹。

今天的劳动累得我满头大汗，却也让我体会到“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的含义。

南通开发区实验小学龙腾校区三(1)班 马宏翔
指导老师 杨阳

螃蟹湖

每次回老家都会去村子里的那片螃蟹塘，我更喜欢把她叫做“螃蟹湖”。在我这个小大人眼中，她可以被称为湖了，因为湖面宽广，视野开阔，令人心旷神怡。

听爷爷说，这地方原本不是湖，是后来村民们将原先一些空置的土地和废弃的水塘开挖而成的。当初的荒凉褪去，变成了眼前的螃蟹湖，湖里养了很多螃蟹。湖面上漂浮着各种藻类植物，吸引了成群的个头很大、腿又长又细的白鸟前来觅食，它们时而在水面上摇着长嘴巴找东找西，时而急速拍水腾空而起。我如同身处海边看海鸥一般，津津有味地在远处凝视它们。

湖色似海景，但更胜于海景的是湖边有许多农家，因而更多了些与自然的完美契合。午间时分，炊烟袅袅，柴火饭夹着各种家常美味菜肴的香味扑鼻而来，让我不禁咽起口水来。果然，听到爷爷的喊声了：“快回来吃饭喽！”

午饭过后，爷爷会带我到螃蟹湖里活动一下——在螃蟹湖里划小船。划船是我最喜欢的运动项目了。在爷爷的监护下，我在船上撑起竹竿，小船前行时激起的波光粼粼，让我感觉徜徉在湖中的状态实在是太棒了。不经意间，爷爷自豪地说：“快看，看到湖边的山芋藤了吗？长得多好啊，记得到时候回来拿山芋啊，吃起来可香了。”看到爷爷满脸的笑容，我开心地说：“好的，好的！”

螃蟹湖里说丰年，有说不尽的美好。在我心中会永远搁块地方给她，因为她承载着我的美好童年记忆。

南通开发区实验小学龙腾校区三(1)班 殷思源
指导老师 顾浩月

放学路上

傍晚，走在学校的路上，只见道路两旁各长着一排火红火红的枫树，看上去像一个个站得笔直的战士。用鼻子闻一闻，啊！空气中弥漫着一股桂花的清香。仔细一瞧，小小的桂花是米黄色的，藏在叶子里，真像害羞的小姑娘。一阵风吹来，那桂花叶缓缓地飘下来，像一群舞蹈家在翩翩起舞。向左边望去，是一大片金黄金黄的银杏林，那一片片叶子，特别像一把把小小的扇子，扇走了夏天的炎热……

南通开发区实验小学龙腾校区三(5)班 虞文萱
指导老师 高妤娟

过中秋

“但愿人长久，千里共婵娟”，那是苏轼的中秋；“海上生明月，天涯共此时”，那是张九龄的中秋。时间飞快，今年的中秋如约而至，本来是个全家团圆的日子，可是外公还在山东出差，我和爸爸妈妈早早来到外婆家，跟外婆一起过节。

天色渐渐地暗了下来，我们在院子里摆上了各种口味的月饼，有豆沙的、五仁的、蛋黄的、莲蓉的……其中我最喜欢的是豆沙口味的，一口咬下去，细腻绵软，香味在口中绽开来，让人回味无穷。一阵晚风轻轻地吹过，送来了阵阵花香，噢！原来是院子里的桂花已经悄悄地开了。“真是八月桂花香啊。”爸爸惊喜地赞道。草丛里不知名的虫子也发出了声响，妈妈让我仔细听，我感觉它们就像在开音乐会，庆祝这个节日。

一轮明月不知什么时候悄悄地爬上了树梢，圆圆的、亮亮的。外婆告诉我，月亮里面有一个桂花树，树边站着抱着玉兔的嫦娥仙子，还有一个不停砍树的吴刚……我目不转睛地看着月亮，好像真的有人住在上面呢。

吃着甜甜的月饼，闻着阵阵桂花香，欣赏着皎

皎的圆月，我心里还是有些许遗憾。这时候，外婆拿出手机，视频中的外公就像在眼前。这一刻，我不禁感叹，科技，让我们实现了异地团聚！

南通开发区实验小学龙腾校区三(2)班 袁奕辰
指导老师 陈云

紫琅湖的秋天

秋姑娘真是个爱美的姑娘，走到哪儿都把那儿打扮得美丽无比。

今天，我来到紫琅湖公园，秋姑娘早已把这里打扮得美如仙境。这里的天空好像比别处更蓝，白云是那么可爱。你看！秋姑娘把柳树姑娘长长的秀发染成了金黄色；她把枫树姑娘的外衣换成了无比鲜艳的红色；她又把挂满枝头的石榴描成了红色，就像挂上了一个个喜庆的红灯笼。她们载歌载舞，好像正在欢迎我们的到来呢！

宽阔的湖面倒映着蓝天和白云，两只白鹭时而高飞，时而掠过湖面，似乎它们也分不清哪儿是蓝天，哪儿是湖面。人们在湖中扬起了帆，摇起了船。一只只野鸭时而钻入水中，展示它们的潜水能力，时而给我们展示轻功水上漂的高超功夫。人们围着紫琅湖步行或骑行，每到一处，都会停下欣赏这些美景，举起手机，打卡留念。

傍晚，在落日余晖的映衬下，秋日的紫琅湖金光闪闪，更是迷人，怎能不让人流连忘返呢！

南通开发区实验小学龙腾校区三(4)班 陈娅婷
指导老师 丁彩娟

鞋子回来了

今天，张佳楠的鞋子从二楼掉到了一楼的平台上。

课间，大家都在走廊上玩，张佳楠靠在栏杆上，脚伸了出去，脚跟一用力，鞋子突然就掉了下去。一只鞋，孤零零地躺在平台上；一群人，眼巴巴地看着它。张佳楠呆住了，赤着脚，满脸通红，很尴尬，很着急。大家议论纷纷，有的人试图用手去够，可是三米的距离，在这一刻显得如此遥远。

这时候，马老师出现了，他可是一米八几的大高个，腿长胳膊长。我们仿佛看到了一个大救星。赵翰轩立刻拿了一把扫把，马老师借助他的长胳膊，碰到了鞋子，但在扫把的作用下，鞋离我们更远了！赵陆晨急忙从教室里拿来了一根旗杆，长长的旗杆，在阳光下闪着骄傲的光。旗杆的一端，牢牢地伸进了鞋子里，一拉，鞋子终于回来了！大家紧张的心情一下子放松了，齐心协力真是让人愉快，哈哈哈，笑容洋溢在脸上。

意外随时可能发生，问题总会解决！
南通开发区实验小学龙腾校区三(4)班 苏鹏铭
指导老师 丁彩娟

我们班的小淑女

我有一个好朋友，她长得眉清目秀，头发乌黑发亮。她经常扎个马尾辫，走起路来，辫子一甩一甩的，特别神气。她还戴着一副小巧的眼镜，显得很有文化。

她虽然很文静，但十分热爱运动。她会侧空翻、后空翻，我看到她练习的视频时，都惊呆了！没想到这么文静的女孩，运动起来这么厉害！难怪上学期她在运动会上表现得非常棒，拿到了好几份奖状，为班级争得了荣誉！

课间，别人都出去玩了，只有我俩喜欢在教室里聊天，好像有说不完的话。我还喜欢听她唱歌，她的歌声可好听了，悠扬悦耳。她在班上演唱歌曲的时候，获得了同学们热烈的掌声。

说了这么多，你知道这位又文静又多才多艺的小女孩是谁了吗？

南通开发区实验小学龙腾校区三(5)班 陈诗涵
指导老师 高妤娟

南通开发区实验小学龙腾校区
组稿老师 杨阳